

# 老師教會我的事 - 2022 第一期 入選 楊光國中小游 ● 蘋

## - 4 年級 4 班

在成長的路上，我曾經遭遇過挫折，也曾因不願面對恐懼而逃避。是誰在我遇到挫折時，鼓勵我堅強去面對？是誰在我想要逃避時，為我點燃一盞燈，指引我前行？是老師。在這兩年的歲月中，老師教會我許多事。

老師教會我「珍惜」。珍惜我所擁有的事物；珍惜身邊的親友；珍惜現有的幸福。老師會以各種不同的方式教我「珍惜」。當我挑食時，老師告訴我「誰知盤中飧，粒粒皆辛苦」的道理，使我懂得珍惜食物；當我輕易放棄時，老師帶我閱讀許多偉人的故事，讓我懂得珍惜機會，堅持到底。現在的我，很珍惜身邊的一切，珍惜每一次的學習過程，並享受過程中所帶來的喜悅。因此，我的人生從黑白轉為色彩繽紛，那些原本枯燥乏味的日子，也變得驚喜不斷，讓我每天都徜徉在喜樂的氛圍中，自由的展開羽翼，在天空中翱翔。

老師教會我「寬容」和「諒解」。老師常說：「人非聖賢，孰能無過？」，常要我們「將心比心」，寬容別人的過錯，諒解他人的難處。老師也親身示範，在我們犯錯時，一次次原諒我們，聽我們訴說原因，教導我們克服的方法，給我們機會改過。讓我體會到，若能以寬容、諒解去與人相處，不但能收穫許多友誼，在遇到生命中的險灘時，他們可能會站在彼岸，伸出援手，幫助我們安然度過漩渦，平安抵達岸邊。

老師教會我「助人為快樂之本」。從老師身上，我學會了許多事，我發現，原來待人處事的道理，就像蘇軾在遊廬山時說的：「不識廬山真面目，只緣身在此山中。」，我們必須從不同的角度去觀察、了解，才能看清事物的真相與全貌。學習從珍惜、寬容、諒解的角度去看待他人後，我開始學習「助人」。同學在學習上有困難時，我會跟他們一起討論，共同思考解決的辦法；朋友心情不好時，我會聽他訴說煩惱，陪伴在他身邊；父母長輩疲累時，我會當他們的開心果，幫他們舒緩一天的疲勞。

光陰似箭，歲月如梭。中年級的時光，一眨眼就要過去了。這兩年，老師教會我的事有好多好多，讓我成長了，也懂事了。老師，謝謝您！您教會我的事，我會永遠記得的。